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ПАРАДИГМА ГЕНДЕРНОГО ПИТАННЯ В МВС УКРАЇНИ 
 

Сучасна державна політика України спрямована на досягнення рівних прав та можливостей жінок та 
чоловіків у суспільстві, що є необхідним для уникнення всіх форм дискримінації та реалізації кожної 
особистості незалежно від віку та статі, соціальних чи політичних передумов. Створення дієвих механізмів у 
досягненні гендерної рівності та ефективне управління гендерними процесами з боку держави сприятиме 
підвищенню конкуренції на ринку праці, що забезпечить економічний розвиток держави та примноження її 
інтелектуального потенціалу. 

Гендерна рівність є одним із принципів забезпечення прав людини, основою демократичного розвитку 
держав та світової спільноти. На шляху демократичного розвитку Україна прагне до створення громадянського 
суспільства на гуманітарних засадах. Україна останніми роками значно просунулася у вивченні та осмисленні 
гендерної проблематики. Ухвалення Конституції України створило нові правові гарантії формування 
громадянського суспільства. Вона закріпила нові засади громадянської організації суспільства та, зокрема, 
принцип рівності жінки і чоловіка. Неупереджене ставлення до особистості незалежно від статі сприймається 
як невід’ємна складова демократизації та сталого розвитку будь-якого суспільства. Україна, яка обрала 
стратегію європейського вибору, перебуває на етапі становлення та розвитку  гендерних досліджень у 
суспільних науках. Усе більш популярними стають дослідження, що вивчають різні види суспільних норм та 
відносин щодо запровадження стандартів рівності прав і свобод жінки й чоловіка, попередження гендерної 
дискримінації. Не є виключенням і органи системи МВС України.  

Передбачено також установити, що посадові особи центральних та місцевих органів виконавчої влади, 
на яких покладені функції щодо забезпечення рівності прав і можливостей жінок і чоловіків, організовують, в 
межах своїх повноважень, роботу відповідних органів виконавчої влади в напрямку: 

- забезпечення врахування фактора рівності чоловіків і жінок у відповідній сфері діяльності; 
- здійснення аналізу реальних суспільних відносин з огляду на рівність статей та подолання в них 

асиметрії, дисбалансу, що складаються на відповідній території чи в галузі; 
- здійснення заходів, спрямованих на формування гендерної культури населення; 
- здійснення співробітництва з жіночими та іншими громадськими організаціями, узагальнення 

інформації, що надходить від них, щодо моніторингу стану дотримання рівності жінок і чоловіків, та спільного 
вироблення шляхів усунення дискримінації за ознакою статі;  

- проведення постійної інформаційно–пропагандистської діяльності щодо ліквідації всіх форм 
дискримінації за ознакою статі; 

- здійснення контролю за виконанням законодавства із забезпечення рівності прав і можливостей жінок 
і чоловіків; 

- організації прийому громадян з питань їх дискримінації за ознакою статі; 
- організації регулярного навчання працівників центральних та місцевих органів виконавчої влади з 

питань гендерної проблематики. 
Забезпечення гендерної рівності з позицій психології є процесом запровадження в організаційну 

культуру справедливого ставлення як до жінок, так і до чоловіків, причому таке ставлення має втілюватись не 
тільки керівництвом, а й усіма працівниками – чоловіками і жінками. Для забезпечення такої справедливості 
необхідно враховувати соціально-історичні та психологічні особливості працівників, а також обставини і 
стереотипи, що традиційно перешкоджають здійснювати професійну діяльність в системи МВС України в 
рівних гендерних умовах; забезпечити однаковий соціально-правовий статус та умови для реалізації 
професійної діяльності в органах внутрішніх справ представникам обох статей. Для досягнення зазначеної мети 
є необхідність у розробці і впровадженні в діяльність системи МВС спеціальних заходів психологічного 
забезпечення гендерної рівності, зокрема, професійно психологічних тренінгів. Проведення науково-
психологічних досліджень, спрямованих на пошук нових підходів до забезпечення гендерної рівності і 
врахування статево-рольових особливостей виконання завдань правоохоронної діяльності, врахування 
фемінності та маскулінності в процесі професійної підготовки працівників системи МВС України. 
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